

林芝嘎拉村——

“民族团结进步之花盛开的地方”

光明日报记者 晋浩天 王斯敏 尔玛多吉

济富裕了,村民们的腰包鼓囊囊。你看,这家是收入最多的一户,将近10万元呢!”

“主要经济来源是什么?”

“有三大支柱产业:一是农牧民运输队。除了跑运输,村里还买了挖掘机、装卸机等设备,附近修路、建房,很多都有我们参与。一年下来,运输队收入三四百万元。二是观光采摘,全村有80多亩采摘园,种着蓝莓、草莓等17种水果,每年携家带口来园里采摘的游客数不过来!”尼玛多吉如数家珍,“最有名的,就是‘桃花源’旅游收入啦。”

他带着我们走出展馆,望向山下那片桃林。

“这里将近300亩天然林子,百十年来,桃花年年开、年年败,以前从没想过靠它‘吃饭’——那会儿,村里破旧脏乱,连脚不沾泥的路都没有,哪里来的游客呢!”尼玛多吉感慨,“这些年,村里基础设施越来越齐全,大家也知道保护环境了,‘桃花源’渐渐成了金招牌。”

办起“桃花节”,扮靓“桃花村”。在嘎拉村“桃花节经济发展柱状图”上,我们看到,2021年,仅“桃花收入”就达460万元!

不远处的工地上,尼玛多吉叫住了正在忙的年轻

姑娘西洛,让她讲讲生活变化。

“以前呀,我们吃的是糌粑、土豆、白菜,现在想吃啥吃啥,特别方便。以前,去最近的菜市场要坐车两个小时,现在半个小时就到了。以前,我们都住矮小的泥土房,现在我家两层小楼,200多平方米呢。”33岁的她一口气列了3个“以前现在”。

“收入呢?”

“也高了!我家29亩地,租出去一部分,光每年分红就能拿到6万多块钱。”

“以后还会更高哦!”尼玛多吉指着桃林规划起来,“我们准备在山上建观景台、修玻璃栈道。这样,游客人在山中游,脚下是桃林海,身边是瀑布飞流,得多美呀……”

看着他们因希望而闪光的眼神,听着不时响起的快乐笑声,我们不由想起2021年习近平总书记在考察时的肯定:“嘎拉村的美好生活是西藏和平解放70年来经济社会发展成就的一个缩影,这里是民族团结进步之花盛开的地方。”

是啊,此刻虽不是桃花盛放的时节,我们却看到了更具生机与魅力的“桃源新景”。

(转载自《光明日报》2022年11月09日04版)

王卫东在自治区纪委监委学习贯彻党的二十大精神专题读书班上强调 全面学习把握落实党的二十大精神 不断推动西藏纪检监察工作迈上新台阶

本报拉萨11月14日讯(记者 王雨霏)11月12日至14日,自治区党委常委、纪委书记、监委主任王卫东主持召开自治区纪委监委学习贯彻党的二十大精神专题读书班,集中三天时间学习研讨党的二十大精神。

王卫东指出,全区纪检监察机关要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,深入领会党的二十大精神重大意义和精髓要义,深刻把握坚定不移全面从严治党、深入推进新时代党的建设新的伟大工程战略部署,在新时代新征程坚定扛起党和人民赋予的职责使命,以纪检监察工作高质量发展助推西藏长治久安和高质量发展。

王卫东强调,全区各级纪检监察机关要聚焦“四件大事”“四个确保”,

聚力“四个创建”“四个走在前列”,精准开展监督。要锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,坚持“小切口”纠“四风”,推动党员干部不断改进作风狠抓落实,维护人民群众利益。要坚持惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要持续深化纪检监察体制改革,高质量加强自身建设,不断提升规范化、法治化、正规化建设水平。

王卫东要求,全区纪检监察机关要认真落实党中央决策部署和中央纪委国家监委、自治区党委工作安排,一体抓好学习领会、贯彻落实,一体抓好领导宣讲、辅导培训,一体抓好宣传调研、督导检查,推动党的二十大精神落地生根。

自治区数字西藏建设领导小组办公室2022年第3次会议召开

汪海洲讲话 肖友才主持

本报拉萨11月14日讯(记者 王菲)14日下午,自治区数字西藏建设领导小组办公室召开2022年第3次会议以视频形式召开。

区党委常委、宣传部部长汪海洲出席并讲话,区党委常委、自治区常务副主席肖友才主持会议。

会议指出,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,是全区上下当前和今后一个时期的首要政治任务,各成员单位要把思想和认识统一到党的二十大精神上来,把力量和行动汇聚到党的二十大精神上来,深刻学习领会,全面贯彻党中央部署要求和自治区党委统一安排,尽早谋划明年工作重点,以数字化赋能社会主义现代化新西藏建设。

会议强调,当前我区数字化、信息化建设取得了一定成效,但仍存在不少问题,要对具体问题具体分析,做到找差距、查不足、补短板、强弱项,确保各项工作稳步推进。

要牢牢把握工作原则,以自治区大数据中心为依托,坚持上云是惯例不上云是例外的原则,加强应用系统评估,统一管理分散资源,严格规范系统运维费用统一支付,抓好统筹协调完成整合。要牢牢把握工作重点,加快推进基础设施、数字治理体系建设和成熟应用的移植部署,创新发展数字经济,更加重视数字安全,抓好项目建设工作。要牢牢把握工作要求,压紧压实责任,加大检查督促、考核考评力度,高标准高质量抓好任务落实。要按照党中央部署要求和自治区党委统一安排,尽早谋划明年工作重点,以数字化赋能社会主义现代化新西藏建设。

会议还听取了各专项推进组1至10月份工作进展情况汇报,研究审议了有关文件。

全区首支航空应急救援分队成立



11月12日,全区首支航空应急救援分队在林芝成立,该队伍将针对各类自然灾害以及交通、工程、危化等安全生产事故开展抢险救援。当日,该队伍着眼森林火灾扑救、救援兵力投送、被困人员转移和空中观察巡护等内容开展合成化训练,提高处置突发事件的能力。

上图:救援分队在演练中进行被困人员转移。左图:救援分队在演练中进行救援兵力投送。

本报记者 旦增兰泽 本报通讯员 李国焘 侯杰 摄

不断提升审计监督能力和水平 以求真务实精神扎实做好审计整改各项工作

(紧接第一版)要强化对中央直达资金和自治区财政预算资金管理使用情况的审计监督,加快支出进度,提升政策效能,坚持定性与定量相结合,突出定量考核,加强预算考核,确保财政资金效益有效发挥。要强化对重大项目建设的审计监督,聚焦项目实施进度、工程质量安全、建设规范管理,抓好重大投资审计,督促做到前期项目抓开工、在建项目抓进度、竣工项目抓投产、问题项目抓整改、投产项目抓效益。要强化对民生保障和改善的审计监督,把群众身边的小事当作党委、政府的大事来

抓,加大民生领域重点项目资金和政策落实情况审计力度,严肃查处民生领域违纪违法问题,不断增强各族群众的获得感、幸福感、安全感。要强化对重大风险防范化解的审计监督,注重揭示苗头性、倾向性问题,把矛盾问题和风险隐患解决在萌芽状态,坚决守住不发生区域性系统性风险底线。

王君正强调,各级各部门要牢固树立“抓好整改是本职、不抓整改是失职、整改不力是渎职”的理念,强化法治意识,切实承担审计整改政治责任,扎实做好审计查出问题整改。严格落实整改主

体责任,明确整改措施、整改时限、目标要求,明确具体责任单位和责任人,一项一项盯紧抓实,一件一件对账销号,推动问题整改落实落地。要加强常态化督查督办,进一步健全完善跟踪督办工作机制,对工作不力的及时约谈通报,对失职渎职的严肃问责,抓两头带中间,发挥典型案例警示教育作用,增强审计监督的针对性和严肃性。要加强审计结果运用,抓小抓常抓具体,举一反三、标本兼治、建章立制,推动审计监督、整改、治理有机贯通,做到整改一个问题、完善一套制度、堵塞一批漏洞,切实提升审计监督实效。

王君正强调,要加强党对审计工作的全面领导,巩固拓展审计管理体制成果,不断提高审计监督能力和水平。各级党委要落实好领导责任,加强对审计工作的统筹谋划、整体推进和督促落实,确保党的领导贯穿审计工作全过程各方面,保障审计监督发挥最大效能。自治区纪委、巡视办和审计厅要加强统筹协调,健全完善纪检监察监督、巡视巡察监督和审计监督贯通协同工作机制,构建大监督工作格局,增强监督权威性、震慑力、执行力。审计机关要坚持党的政治建设为统领,坚持全面从严治党,坚持又红又专,持续在坚持依法审计、提升专业能力和强化纪律作风上下功夫,不断提高审计工作的科学性、有效性、精准化水平,做到锤炼过硬作风与提升监督效能相互促进,推进新时代西藏审计事业高质量发展。

自治区十一届人大常委会第四十二次会议开幕

(紧接第一版)听取了自治区人大常委会主任会议关于《西藏自治区人民代表大会常务委员会关于进一步加强国家通用语言文字推广普及的决定(草案)》《西藏自治区人民代表大会常务委员会关于进一步加强新时代检察公益诉讼工作的决定(草案)》《西藏自治区第十一届人民代表大会常务委员会关于进一步加强自治区级预算审查监督的决定(修订草案)》《西藏自治区人民代表大会常务委员会关于进一步加强新时代检察公益诉讼工作的决定(草案)》《西藏自治区第十一届人民代表大会常务委员会关于进一步加强自治区级预算审查监督的决定(修订草案)》的报告,自治区人大财政经济委员会作审查报告;听取了自治区人民政府关于2021年度本级预算执行

和其他财政收支的审计工作报告,今年以来国民经济和社会发展计划执行情况、2022年以来财政预算执行情况、2022年产业发展情况、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况的报告。

会议还听取了关于个别代表的代表资格的报告。

自治区副主席孟晓林,自治区高级人民法院院长索达,自治区人民检察院检察长夏克勤,自治区监察委员会有关负责人,自治区人大机关厅级干部,与本次会议议题相关的自治区有关部门负责人等列席会议。

真情宣讲 声声入心

(上接第一版)

随后,次仁拉姆代表从参加党的二十大前期准备、参会心得以及中国式现代化、办好人民满意教育等方面内容,与全体教职工一起进行了交流。次仁拉姆代表深有感触地说:“新时代十年,特殊教育取得全面发展。党的二十大报告提出强化特殊教育普惠发展,为新时代我国特殊教育发展指明了方向,这将保障每一个特殊儿童都有公平接受教育的机会。”

“下一步,我们要通过发展教育促进残疾人事业健康发展,确保残障学生从‘有学上’到‘上好学’再到‘能就业(创业)’,为他们追求幸福生活赋权赋能,让他们和我们一道共享美好生活。”次仁拉姆说。

美好的故事需要讲述,希望的声音需要传递。作为党的二十大代表,接下来,次仁拉姆将深入牧区,走进牧民群众家中,用群众听得进、听得懂的语言,开展宣传宣讲,让党的二十大精神家喻户晓,深入人心。

高原短波

山南市琼结县加麻乡 举办村干部国家通用语言文字培训班

本报拉萨11月14日讯(记者 次仁片多)为培养一批“能说会写”的新时代基层干部队伍,近日,山南市琼结县加麻乡举办村干部国家通用语言文字培训班,村“两委”成员、人大代表、党员等参加培训。

据悉,此次培训邀请自治区普通话水平测试员索朗巴珠进行授课。索朗巴珠从学习国家通用语言文字的重要意义、学习方式方法、如何进行推广等方面进行了系统讲解,以《西藏自治区村(居)干部国家通用

语言文字读本》为基础,通过互动教学和情景对话的方式,激发大家学习兴趣,帮助大家正确运用国家通用语言文字。

通过学习培训,参训学员更加深刻认识到学习国家通用语言文字的重要作用 and 重大意义,进一步提高了使用国家通用语言文字的能力和水平。参训学员纷纷表示,将加强日常训练,逐步提升国家通用语言文字规范化应用能力,为高质量开展工作、服务群众打下坚实基础。

拉萨市城关区消防救援大队 开展安全大检查暨作风纪律教育整顿

本报拉萨11月14日讯(记者 鹿丽娟)近日,城关区消防救援大队以“严作风、树形象、筑根基”为主要要求,扎实开展安全大检查暨作风纪律教育整顿活动。

城关区消防救援大队通过每周两天固定学习教育日,组织队伍训练学习各类安全知识,提升指战员安全意识;利用“保密观”APP,组织学习保密知识,并定期在工作群内推送日常防失泄密提示等,增强全体人员安全保密意识和遵章守约

意识;开展“以案促改”专题民主生活会、违纪案件警示教育会、保密工作专题警示教育会和安全形势分析会,组织开展作风纪律讨论、后勤指战员集体廉洁谈话等,对执纪不严、违纪不纠等问题进行整改,营造风清气正的氛围。

同时,针对可能出现的安全隐患,对营区内变配电设备、厨房炉灶、锅炉房、训练场地等进行全面细致的安全隐患排查,坚决守好安全底线。